

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAIJENŐ.

ELOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Miért szakított a hármasszövetséggel Olaszország?

Csakis a laikusokat érthette váratlanul Olaszország hitszegése, amellyel különben minden kulturfantáziát felülmúló merészséggel és erkölestelenséggel pártolt át ahhoz a szövetséghez, amelynek egyik főmozgató ereje Oroszország, a kulturátlanság és a sötét erőszak országa volt mindig. Azokat a politikai köröket, amelyek a múlt évek eseményeit ma is emlékeztükben tartják, csak az első meglepetés csalódásai izgatta fel, mert mindenki, aki szemmel kísérte az utóbbi években Olaszország politikáját, amit különösen a Balkánon s titokban Oroszországhoz közeledve folytatott, el lehetett rá készülvén, hogy Olaszország csakhamar ki fog lépni a hármasszövetségből.

Hogy ennek mi volt a fő indító oka, arra vonatkozólag elég, ha visszaemlékezünk 1910. év október 13-ára, amikor Aehrenthal külügyminiszterünk az olasz külügyminiszterrel történt találkozásánál alkalmával fölvetette a monarchia és Németország régi óhaját és tervét: azt t. i., hogy a hármasszövetséget bővítsék ki és Törökország hivatalosan is lépjen be a szövetségbe.

Ehhez természetesen mint szövetséges hatalomnak, Olaszországnak is a beleegyezését kellett volna adni, azonban Aehrenthal külügyminiszter elutasító választ kapott az olasz diplomatáktól, akik kijelentették, hogy Olaszország ebbe a szövetségbe kára nélkül bele nem egyezhet és bele nem egyezett, mert ezzel a szövetséggel Törökország a Földközi-tengeren nagy hatalommá nőne, ami ellen Olaszországnak minden erejével tiltakoznia kell!

Igy a monarchia és Németország tervei akkor sem sikerültek, amellyel Törökországot a szövetségbe vonni akarták, hogy ezzel a szövetség erejét is fokozzák. Elejét vágta ennek az a titokban agítáló politika, amelynek fekélyes méhében Olaszország és Oroszország egymás barátságát keresték és amely különösen a Balkánon szította mindig a forrongás tüzét a monarchia és Németország ellen. A Balkánon hódítást kereső orosz diplomácia el is érte azt, hogy az olasz diplomáciával megegyezésre jutottak az irányban, hogyha Oroszország ellen valamely hatalom háborút kezdene a Balkánon biztosítandó területi kedvezmények fejében Olaszország nem fogja támogatni ezt a nagyhatalmat.

Amikor tehát Olaszország már a múlt év augusztusában csapatösszevonásokat végzett a monarchia határain, csak orosz szövetségeseivel titokban kötött szerződéseinek tett eleget; mert akkor, amikor a monarchia és Németország támogatását látta Törökországnak a Dardanellákért vívott küzdelmében, saját tengeri hatalmát féltette, amiért mindenre képes volt, a legbecselebb hitszegő árulásra is!

Már ezekből az adatokból is szomorú öszintességgel beszélnek a tények azokról az erkölcsökről, melyekkel a monarchia és hű szövetségese évek hosszú sora óta körül volt véve. S mikor tudatára jövünk annak, hogy Oroszország és Olaszország természetes ellenségek, tudatára jövünk annak is, hogy a monarchiának kik az igazi és hűséges barátai, kik azok, akikre egy erős, új középeurópai kultúra felépítésében mindenkor számítani lehet!

Makacs orosz ellenállás Galiciában.



**Háromszáz kilométeres fronton szakadaftanul
dul a küzdelem Galiciában. - Előnyomulunk
Grodok felé. - Német sikerek Flandriában és
Franciaországban.**

A tegnapi hivatalos jelentés szerint az orosz seregek makacs élet-halál küzdelmet fejtenek ki Galiciában és különösen a hídfőket védik elszántan.

Dacára ennek az egész háromszáz kilométeres fronton lassan bár, de egyre tért nyerünk. A 70 kilométeres jaroslai áttörés után tegnapelőtt elfoglaltuk Mosciskát és vitéz csapataink most már Grodek felé szorítják vissza a szívósan védekező orosz sereget. Minden jel arra vall, hogy Lemberg körül még egyszer felveszi a harcot az ellen-

ség, hogy Galicia fővárosának elvesztését, a míg lehet, elodázza. Mindezen harcok azonban a bomló orosz hadsereg pusztulását csak késleltetik, de fel nem tartóztatják.

A német-francia hadszíntérről valamint a délkeleti, olasz határról szintén kedvező híreket közölnek a legutóbbi két nap jelentései.

Mai és tegnapi távirataink a következők:

Sikereink Galiciában és az olasz határon.

BUDAPEST, jun. 16. (Hivatalos.) Galiciában a szövetséges csapatok támadása következtében csaknem az egész arevonalon heves harcok fejlődtek ki. József Ferdinánd főherceg hadseregének csapatai Sieniawa elfoglalása után a San keleti partján északi és északkeleti irányban vonulnak előre. A Pliskorovice kastélyt és majort tegnap rohammal elfoglaltunk és számos foglyot ejtettünk. Mackensen vezérezredes hadserege elkeseredett harcok közt Rakowicetől kétfelől és Oleszycze irányában nyomul előre. Hozzá csatlakozólag Böhm-Ermolli tábornok csapatai az oroszokat Mosciskától keletre és délkeletre támadják, ahol új ellenséges állások fedezik a Grodek felé vezető irányt. A Felső-Dnjestertől délre nagy orosz erők tartják a nikolajewi, zydaczowi és halicsi hídfőket Linsingen hadseregének előre nyomuló szövetséges csapataival szemben, míg a folyó mentén lefelé Pflauzer-Baltin csapatai, Nizniow és Czernalicza előtt állanak; az elfoglalt Zaleszcykit az oroszok minden támadásával szemben tartják. E hadsereg egyes részei Besszarábiában a Dnjester és Pruth között az ott álló orosz erőket újból visszavonulásra kényszerítették és azokat Chotin felé és a Pruth mentén visszaszorították. A galiciai harcokban június tizenkettedike óta beszállított foglyok száma tegnap ismét néhány ezerrel emelkedett.

OLASZ HADSZINTÉR:

Az olaszok újabb kísérletei, hogy Tolmeinnál és Plavánál állásainkhoz közeledjenek, ismét sikertelenek maradtak. Tegnap az Isonzo-arevonál egyes szakaszain nyugalom uralkodott. Egy olasz parlamentair által tolmácsolt azt a kérést, hogy a halottak eltemetése céljából tüzet szüntessünk, katonai okokból elutasítottuk. A karinthiai határon a stájer népfölkelés rohammal elfoglalta a Plöcken-szorostól keletre a Kispalt és itt ellenségeinknek három támadását a határ felé visszaverte. A tiroli határon az ellenség állásaink ellen előretört és eredménytelen tüzéségi tüzelést folytat. Egyik határponton egy esendőörös saját veszteségek nélkül visszavonulásra kényszerített egy olasz századot és ötvennyolc foglyot ejtett.

A németek harcai.

BERLIN, jun. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR:

A franciák tegnap újabb vereséget szenvedtek. Junius 13-án szenvedett súlyos veszteségeik ellenére áttörési kísérletüket a lievin—arrasi fronton nagy szívóssággal folytatták. A rettentő mennyiségű lőszer felhasználásával előkészített és sűrű sorokban előhullámzó francia támadások derék csapataink tüzeiben az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett kivétel nélkül összeomlottak. Moulin Sous Tonventől északnyugatra (Soissonstól északnyugatra) még nem sikerült a junius 6-án elveszített árokreszeket visszafoglalnunk. A Champagneban, Perthestől és Lemesniltől északra a harc helyenként ismét feléledt anélkül, hogy az ellenség előnyt tudott volna kivívni. Vasárnap a leffinghei templomot (Ostendetől délnyugatra) a polgárság istentisztele alatt ellenséges tüzéség ágyuzta. Több belga polgári egyén megsebesült. Tegnap Kalsruhe nyílt városra, amely a hadszíntérrel semmiféle összeköttetésben sincs és legesekélyebb mértékben sincs megerősítve, egy ellenséges repülőraj bombákat hajított. Amennyire eddig ismeretes, tizenegy halott és hat sebesült polgár esett a támadás áldozatául. Katonai kárt természetesen nem okozhattak. Egyik hadi repülőgépiünk egy ellenséges repülőgéprajból kilőtt egy repülőgépet; akik rajta ültek, meghaltak. Egy másik ellenséges repülőgépet Schirmecknél leszállásra kényszerítettünk.

KELETI HADSZINTÉR:

Szawletől nyugatra német csapatok rohammal elfoglalták Dauks-Ze falut és azután két-három orosz ezrednek ellentámadását visszautasították. Négy tisztet és ezerhatszázhatvan főnyi legénységet elfogtunk. A mariampol—kovnoi országúttól délre és keletre újabb elfoglalt állásainkat tegnap jelentékeny erők ismételen eredménytelenül támadták. Lipovo—kalvarjai arcvonalunkból előretörtünk, behatoltunk az orosz arcvonalba és elfoglaltuk a legelő levő árkokat. Az Orzycznál is sikerült csapatainknak Jodnorozec falut (Chorzektől délkeletre) és Czervongorát és az attól keletre levő hidat rohammal elfoglalni. Ezen a helyen eddig háromszázhuszonöt oroszot elfogtunk. A Bolymowtól északra levő betörési pontunk elleni ellenséges támadások meg-
hiúsultak.

DÉLKELETI HADSZINTÉR:

A junius 13-iki és 14-iki csatában Mackensen vezérezredes hadserege által megvert ellenségnek nem sikerült előkészített hátsó állásaiban Javorowtól északnyugatra a lábát megvetnie. Az ellenséget mindenütt visszavetettük, ahol szembe fordult velünk. A hadizsákmány növekszik. Az erélyes üldözés a przemysl—lebergi vasúttól délre levő orosz csapatokat is visszavonulásra kényszeríti. Von der Marwitz tábornok csapatai tegnap elfoglalták Mosciskát. A Linsingen-hadsereg jobb szárnya rohammal elfoglalta a Jeztopolotól nyugatra fekvő magaslatokat, lovassága pedig elérte a Maryampoltól délre fekvő vidéket.

ELSÜLYESZTETT NÉMET TENGERALATTJÁRÓ.

BERLIN, jun. 16. A Wolff ügynökség jelenti: Az admirális első lordjának az angol alsóházban junius kilencedikén tett jelentése szerint az angolok junius dején egy német tengeralattjárót elsüllyesztettek és egész legénységét elfogták. Az angol kormányának most közzétett jegyzékéből, amely arról szól, hogy a tengeralattjárók legénysége milyen elbánásban részesüljön, kitűnik, hogy a német U. 14. tengeralattjáróról van szó. Mivel ez a naszád utolsó vállalkozásáról eddig nem tért vissza, azt elveszítettnek kell tekinteni.

Behncke.

A TÜRÖKÖK HARCAI.

KONSTANTINÁPOLY, jun. 16. A főhadiszállás közli: A kaukázusi fronton az ellenség, amely tegnap óta Olty irányából közeledett, miután észrevette, hogy csapataink előrenyomultak, sietve visszavonult és teljesen eszerbenhagyta állásait, amelyeket mi megszálltunk. A Dardanella-fronton tegnap délelőtt két ellenséges hadihajó, a melyet hét torpedózúzó védelmezett, mintegy kilencven lövést adott le Ariburnu és Sedil-Bahr mellett levő egyes állásaink ellen, azonban minden eredmény nélkül. A hajók rövidesen Imbros felé menekültek. A szárazföldön csak gyenge tüzéségi és gyalogsági tüzelés folyt. Anatóliai ütegeink sikeresen tüzeltek az ellenségre. Május 24-én egy angol cirkáló jelent meg a medinai parton fekvő Moil kisváros előtt a Vörös-tengeren. A hajóról egy repülőgép szállott fel a város felé. A légi jármű katonáink és ön-

kénteseink tüzelése következtében a tengerbe zuhant. A többi arcvonalakon nem történt változás.

ELŐNYOMULÁSUNK GALICIÁBAN.

BUDAPEST, jun. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: A San folyónál az oroszok erős ellenállása dacára bal szárnyunk tért nyert. A Dnjester-vonalon az oroszok makacs élet-halál küzdelmet fejtenek ki. Különösen a hidfőket védelmezik elszántan. Támadásaink az ellenség ezen keletgalíciai utolsó védővonala ellen kedvezően haladnak előre.

OROSZORSZÁG NAGY POLITIKAI VÁLTOZÁSOK ELŐTT.

STOCKHOLM, jun. 16. Sandeckij, a cár hadsegéde külön megbízással Párisba utazott, az orosz helyzet ismertetésére és erélyes francia-angol offenzíva sürgetésére. Bark orosz pénzügyminiszter a főhadiszállásra utazott, hogy Nikolajevicsessel tanácskozzék. Visszatérésekor nagy politikai változásokat várnak. Az ország pénzügyi helyzete a belkolesön balsikere és az orosz papiroknak a külpiacokról való visszaszívargása következtében leromlott.

JADRAN tengerifürdő

Autobusz minden 10 perc-
ben a susáki hidfőtől !!

Vendéglő árnyas terrazon.
Legkellemesebb kirándulóhely !!

HIREK.

— **A miniszterelnök és a delegáció hűségnyilatkozata.** Tisza István gróf miniszterelnök táviratot intézett Wickenburg István gróf kormányzóhoz, melyben közli vele, hogy a városi állandó bizottság hűségnyilatkozatát tudomásul veszi és kéri Wickenburg István grófot, hogy az állandó bizottság tagjainak tolmácsolja hazafias elismerését.

— **A tegnapi körmenet.** Tegnap megtartották Fiumében a város védszentjeinek körmenetét, amelyen igen sokan vettek részt. A Szent Vid templomban körmenet után istentisztelet volt.

— **Isztriai menekültek Pécsen.** A Pécsi Napló a Pécsen elszállásolt isztriai menekültekről a következőket írja:

A város hatósága az ideiglenesen az új sörgyárban elhelyezett isztriai menekültek közül a gyermekeket és hozzátartozóikat az üresen álló Felsővámház-utcai népiskolában helyezte el. Lassan megszokták az egyszerű, nekik még szokatlan magyar főztet. Legnagyobb baj, hogy nem lehet annyi tejet szerezni, amennyi a szegény elcsigázott gyermekeknek kellene. Pénteken délután kis gyermek részére csak 6 liter tej állott rendelkezésre.

A társadalom könyörületes szíve is megmozdult ezen jobb sorsra érdemes, szánandó, otthonuktól kilakoltatott szegény emberekkel szemben, mert már eddig is többen vitték ki nekik mézesbábót, süteményeket. Látni kellett volna a szegény gyermekek arcán az örömet, az anyák arcán a folyó könnyeket, amit azon tudat váltott ki, hogy a jó emberek is törődnek velük, a hatóság kötelességszerű gondoskodásán felül.

— **Hová kell utazási igazolvány?** Egy helybeli magyar estilap legutóbbi számában hasznos szolgálatot akarván tenni olvasóinak, azt írja, hogy az elutazni szándékozók utazási igazolványért forduljanak a határrendőrséghez, mert az összes vonalakon utazási igazolványra van szükség. Azóta a határrendőrséget minduntalan feleslegesen zaklatják az ilyen igazolványokért. Ezzel szemben annak megállapítására kér bennünket a határrendőrség, hogy nevezett lapnak hiráda teljesen hamis, mivel a fiúmeieket érdeklő utvonalak közül csakis a Máv. Fiume és Gyékényes közötti állomásaira, valamint a közel eső déli vasúti állomásokra kell utazási igazolvány.

— **Olasz foglyok Laibachban.** A laibachi Slovetski Narod jelenti, hogy Laibachba 197 olasz hadifoglyot hoztak. Van az olaszok között, akik a déltáliai 30-ik számú ezredben szolgáltak, két tiszthelyettes is. Eppen akkor fogták el őket, amikor az Isonzon át hidat készültek verni.

— **Munkássors.** A fiume—zágrábi vasutvonalon levő Lies állomásról tegnapelőtt Fiuméba hozták Burich Jakab 50 éves munkást, aki az ottani kőbányán robbantási előkészületek közben lezuhant és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a vasúti állomásról a kórházba szállították.

— **Öngyilkosság tiz korona miatt.** Bastiancich Antonia 17 éves leány szombatou este elvesztett tiz koronát, a rizshántológýárban felvett hetibérének egy részét. Attól való félelmében, hogy anyja ezért szemrehányásokkal fogja illetni, nem mert hazamenni, hanem Plasse San Nicolón egy sziklacsuesről a mélységbe ugrott. A tizenöt mé-

ternyi magasságból történt zuhanás a halálát okozta. Holttestére csak tegnapelőtt akadtak rá és a temető halotsházába szállították.

— **A világháború számai.** Michaelis W., az Über Land und Meer című folyóiratban az áttekinthető táblázatokban nyújt fölvilágosítást a népek világháborújának számai felől. Ezek szerint 21,700.000 ember áll egymással szemben a világháborúban. Az ellenség részén 12,820.000 és a mi részünkön 8 millió 950.000. Ennyi vonult ugyanis hadba. Emellett a hatalmas szárazföldi haderő mellett 1915-ben a felvonult tengeri erők a következőképpen tagozódnak: Az ellenség részéről 113 sorhajó, 87 páncélos cirkáló, 128 kisebb cirkáló, 704 torpedónaszád, 179 tengeralattjáró és 231 másféle hajó. A németek részéről pedig 56 sorhajó, 17 páncélos cirkáló, 56 kisebb cirkáló, 358 torpedónaszád, 40 buvárhajó (az új német U-naszádok száma ismeretlen és 139 különböző egyéb hajó. Ez összesen 2198 hajóegység, amelyből 666 Nagy-Britanniára és 415 esik Németországra. A világháborúban eddig részes tíz államnak napi háborús költsége kerek 169 millió márka. A háború kitörésétől 1915 április elsejéig az összes hadiköltségek 40 milliárd márkára rugtak és így Olaszországot számon kívül hagyva, a háború 12 hónapos tartama 60 milliárd márkába fog kerülni.

— **Öngyilkosság.** Tegnapelőtt megírtuk, hogy Bredasich Mária 29 éves asszony revolverrel magára lőtt és súlyos állapotban szállították a kórházba. Mint értesülünk, a szerencsétlen asszony a kórházban rövid szenvedés után meghalt. Tettének okát még ma sem állapították meg.

x **A Nagel Adolf cég** tisztelettel értesíti tisztelt vevőit, hogy a háború tartamára üzletét Zágrábba, az Ilica 220 szám alá helyezte át. Küldemények Zagreb, Délivisuttra címzendők.

Legujabb.

HÁROMSZAZ KILOMÉTERES FRONT.

BUDAPEST, jun. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: **Az egész galíciai háromszáz kilométeres fronton szakadatlanul folynak a kiüldelmek. Az oroszoknak nem adunk időt a kontaktus megszakítására és seregeik átsoportosítására.**

NAGY OROSZ VERESÉG GALICIÁBAN

BUDAPEST, jun. 16. A Sieniawa és a FelsőDnjester közötti nagy csatában teljes sikert értünk el. **Az oroszok az egész vonalon visszavonulóban vannak. A fogolyszám még nem állapítható meg, de igen nagy. A Dnjester mentén a lehető legjobb kilátással támadunk és máris igen számbavehető eredményt értünk el.**

AZ OLASZ HADSZINTÉRRŐL.

BUDAPEST, jun. 16. Az olasz hadszíntéren kisebb esetepatéék és ágyuharcok vannak.

ÓVINTÉZKEDÉS A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK ELLEN.

MADRID, jun. 16. Gibraltárban óvintézkedéseket fogantatosítottak azért, hogy a német tengeralattjárók ne juthassanak a Földközi-tengerbe. A szorosban harminc fölfegyverzett motornaszád őrködik.

BOMBÁZOTT MONTENEGRÓI ÁLLÁSOK.

CETTINJE, jun. 16. Grahovonál a monarchia tüzérsége bombázta a montenegrói állásokat.

TUDÓSÍTÓK A DÉLI HADSZINTÉREN

BUDAPEST, jun. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: Tudósító csoportok a déli hadszíntéren utaztak.

REPÜLŐINK AKCIÓJA SZERBIÁBAN.

NIS, jun. 16. A monarchia repülői Pozsarovára kilenc bombát dobtak le. Többen meghaltak és megsebesültek. Egy német aeroplán megjelent Egripalaukanál.

A SZERBEK BEVONULÁSA ALBÁNIABA.

MILANO, jun. 16. Rómában szerb ex-miniszterek kijelentették, hogy a szerbek a monarchia és Törökország befolyásának elensúlyozására vonultak be Albániába.

ALBÁNOK ÉS MONTENEGRÓIAK HARCA.

CETTINJE, jun. 16. Viskovicénél albánok és montenegróiak közt összeütközés történt.

BULGÁRIA ÉS TÖRÖKORSZÁG TÁRGYALÁSAI.

SZOFIA, jun. 16. Hadzsikalcsseff, a Bulgária és Törökország közötti tárgyalások hivatalos közvetítője Konstantinápolyból megérkezett. Hir szerint a tárgyalások jó mederben folynak. Törökország átengedi Bulgáriába ékelődő területét.

ELSÜLYESZTETT ANGOL GÖZÖS.

LONDON, jun. 16. Az Argyll gőzösot marharakományával az Északi-tengeren elsüllyesztették. A legénységből negyven ember megmenekült.

ROMÁN-BOLGÁR TANÁCSKOZÁS.

BUKAREST, jun. 16. Radew bolgár követ Szófiából visszatérve, Bratianuval hosszasan tanácskozott.

JELENTÉS A FRANCIA KORMÁNYNAK.

LUGANO, jun. 16. Barrére francia követ Rómából Párisba utazott, hogy kormányát az új helyzetről tájékoztassa.

GIOLITTI ELHAGYTA OLASZORSZÁGOT.

LUGANO, jun. 16. Giolitti néhány napja esendben elhagyta Olaszországot. Turinból hosszabb üdülésre Pauba utazott.

Ujságáruló rikkancsot

lehetőleg 14 éven felüli magyar fiut, esetleg asszonyt havi fizetéssel és példányonkénti árusítási jutalékkal felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala
Gradinata del Sasso Bianco 3. I. em.

• E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

NYILTTER*).

Tekintettel ama körülményre, hogy a villamos vasuti kalauzok legjobb akarata mellett is kénytelenek voltak az utóbbi időben a kocsikról leszállítani oly utasokat, akik nem rendelkeztek aprópénzzel, a városi közművek alulírt igazgatósága arra kéri a n. é. közönséget, hogy **ne szálljon a villamos kocsikra aprópénz nélkül**, minthogy a kalauzok ritkán vannak abban a helyzetben, hogy visszaadjanak. Ezzel az elővigyázattal a t. utasok elkerülik azt a kínos helyzetet, hogy kalauzaink őket a kocsiról való leszállásra kényszerítsék.

A jelenlegi súlyos viszonyokra és az állandó szénbeszerzési nehézségekre való tekintettel, arra kéretnek a t. vízfogyasztók és a villamos áramot fogyasztók, hogy **vizillette villamos áram-szükségletüket a lehető legkisebb mennyiségre redukálják**, mivel ezzel elkerülik a vízszolgáltatás és a villamos áramszolgáltatás részbeni felfüggesztését, sőt esetleges teljes beszüntetését.

A fennforgó körülményekre és az egyre fokozódó szállítási nehézségekre való tekintettel, tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy a **házi szemét elfuvarozása** ezenül a város minden részében **csak egyszer naponta** fog eszközöltetni és pedig vagy a délelőtti vagy a délutáni órákban.

A városi közművek igazgatósága.

Hirdetmény.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK RÉSZVENYTARSASÁG

1915. június 13-án megtartott XVI. évi rendes közgyűlése elhatározta a jelenlegi 10.000 darab 200 korona névértékű részvénynek 100 korona névértékre való lebélyegzését, továbbá az ilyképen 1 millió koronára leszállított társasági alaptőke 10.000 darab 100 korona névértékű, bemutatóra szóló újabb részvény kibocsátásával ismét 2.000.000 koronára való felemelését.

Az új kibocsátású részvények az 1915-ki üzletévtől kezdve a társaság üzleti eredményében a korábbi kibocsátású részvényekkel egyenlően részesednek; ehez képest az új részvények az 1915-iki üzletévtől kezdődő osztalékszélvényekkel lesznek ellátandók.

Az új kibocsátású részvények átvételének joga elsősorban a jelenlegi részvények birtokosait illeti, még pedig minden régi 200 korona névértékű, de 100 korona névértékre lebélyegzendő régi részvény bemutatója 1 darab új kibocsátású 100 korona névértékű részvényt igényelhet, darabonként 100 korona és ezen összeg 1915. január 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os folyó kamatjának fizetése ellenében. Az új részvények átvévi befizetéseikről elismervényeket kapnak, melyek ellenében az új részvények azok elkészülte után lesznek átvehetők.

Az átvételi jog a korábbi kibocsátású részvények bemutatása és fentiek szerint járó összegnek befizetése mellett 1915. június 15-től legkésőbb 1915. június 30-ig gyakorlandó. A régi részvények bemutatása és a befizetés Fiumében az itteni főpénztárnál vagy Budapesten, a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság főpénztáránál (V. Vilmos császár-ut 32.) eszközözendő, az ott rendelkezésre álló nyomtatványok felhasználásával.

Felhívtnak tehát azok a t. részvényesek, akik fentiek szerint elővételi jogukat gyakorolni kívánják, hogy részvényeiket legkésőbb f. é. június 30. napjáig mutassák be s az új részvényekért a fentiek szerint járó összeget egyidejűleg fizessék be, minthogy a fenti időpontra túl elővételi joguk teljesen megszűnik.

Fiume, 1915. június 13.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ

A Smith és Meynier első kir. szab. fiumei papírgyár részvénytársaság részvényeseit tisztelettel meghívjuk az 1915. június 26-án déli 12 órakor a Hazai Bank részvénytársaság tanácsstermében (V. Harmincad-utca 6.) tartandó

rendes évi közgyűlésre.

NAPIREND:

1. Az 1914-ki évi mérleg és az igazgatóság üzleti jelentésének előterjesztése és határozat e felett.

2. A felügyelő-bizottság jelentése és az e feletti határozat.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvényének megadása.

4. Az igazgatóság megválasztása.

5. A felügyelő-bizottság megválasztása és tiszteletdíjának megállapítása.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni ohajtanak, felhivatnak, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább öt nappal a közgyűlés napja előtt letétbe helyezték Fiumében a váltólat pénztáránál, Budapesten a Magyar Leszámloló- és Pénzváltóbanknál, vagy a Hazai Bank részvénytársaságnál.

Budapest, 1915. június havában.

Az igazgatóság.

A Smith és Meynier első kir. szab. fiumei papírgyár részvénytársaság vagyoni mérlege 1914. december 31-én:

Vagyoni: Ingatlanok 2.018.151 kor. 64 fillér. Gépek és berendezések 2.192.375 kor. 21 fillér. Pénztárkészlet 1.012 kor. 80 fillér. Értékpapírok (6% magy. kir. hadikölcsön) 56.412 kor. 50 fillér. Óvadékok 53.815 kor. 68 fillér. Váltók 192.703 kor. 82 fillér. Átmeneti számla 14.295 kor. 81 fillér. Adóssok 1.109.936 kor. 58 fillér. Anyag és papírkészlet 813.459 kor. 54 fillér. Összesen 6 millió 452.163 kor. 58 fillér.

Telher: Részvénytőke 1.200.000 kor. Gépek és felszerelések értékesítkenési tartalékalapja 736.924 kor. 92 fillér. Elfogadványok 1.068.697 kor. 01 fillér. Hitelezők 3 millió 440.440 kor. 55 fillér. Nyereség 6101 kor. 10 fillér. Összesen 6.452.163 kor. 58 fillér.

Nyereség- és veszteség számla.

Tartozik: Kamatok 255.040 kor. 28 fillér. Adó 3590 kor. 51 fillér. Fizetések, házbér és egyéb költségek 117.031 kor. 63 fillér. Jutalékok 61.979 kor. 41 fillér. Nyereség 6101 kor. 10 fillér. Összesen 443.742 kor. 93 fillér.

Követel: Brutto eladási felesleg 443.742 kor. 93 fillér. Összesen 443.742 kor. 93 fillér.

Az igazgatóság.

A fenti vagyonszámlát, továbbá a nyereség és veszteség számlát pontosan megvizsgáltuk és azokat minden részükben rendben találtuk.

Budapest, 1915. június havában.

A felügyelő-bizottság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zústovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.



Minden pénteken

NAGY

MARADÉK ELADÁS

összes osztályainkban.

Különösen nagy választék

mosó kelme-maradékokban.

Nagy választék crépe de chine-ben. Legújabb divat 75 fillér.

WEISS M. Fiume, csak Corso 11.

Trieszt Bécs. Corso 7 és 9.



A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák” szálló

a Deák-korzón 2 percnnyire vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert. Fajborok és köbányai polgári sör.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Öz. Szabados Rezsőné

a nyári hónapokra áthelyezte jönevű penzióját **Siófokra**, hol erre a célra egy árnyas kerttel környezett gyönyörű villát bérelt.

Cím: Szabados-penzió. Siófok. Velics-villa.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

ESTÉNKÉNT

Keleti Anuska közkedvelt budapesti női zenekara hangversenyez.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**



Erős

csomagolóladák

különböző nagyságokban készen kaphatók és megrendelhetők a

Mechanikai Famegmunkáló R. T.-nál Via Industria

Telefon szám 17.



Alulírott tisztelettel értesíti n. é. vevőközönségét, hogy

fiumei fiókja továbbra is nyitva marad,

miért is kérjük, hogy a rendeléseket, úgy mint eddig, ide irányítani sziveskedjék.

Vaskereskedelmi és Ipari Részvénytársaság GREINITZ.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicúr, villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árak, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto I. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Első fiumei

Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstaflók 133.

elvállalja butorok, árak, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. **Bevonultaknak kedvezmény!** Felvételi irodák: **Altberger J.**, via Petrarca 6 és **Giovannini és Tsa.**, via Branchetta 2 szám.